

## Губадлы

Мой Губадлы Мой Азербайджан-14 лет назад Губадлы был оккупирован. Более 30 тысяч жителей лишились своей земли и крова. Богатый районный центр и 94 деревни были разгромлены, сожжены и уничтожены. Оккупация Губадлы – была пошлой идеей дашнакских идеологов создать Великую Армению от моря до моря. Из истории видно, что и во время спада царского режима, и во время разрушения Советской империи Карабахский вопрос многократно возникал. Оккупанты захватывали Азербайджанские земли, в том числе и Губадлы, сжигали деревни, разворовывали имущество и убивали людей.

На самом деле Губадлы раньше Карабахского конфликта встал перед лицом армянской оккупации. Армяне, будто бы с целью уточнения границ равнины Вели, поля Гюлю, исконно принадлежавших Азербайджану, положили начало конфликта. Но настоящий старт Карабахскому конфликту был дан, когда развалилась Советская империя.

6 февраля 1988-го года после первых армянских митингов в Ханкенди, началась депортация азербайджанцев из Армении, и первая волна беженцев нагрянула в Губадлы. Жители, избитые и изгнанные из Сисияна, Гафана, Гёруса – были приняты губадлинцами.

Оккупанты хотели открыть коридор через Губадлы в Нагорный Карабах, чтобы перевозить для сепаратистов оружие, тяжелую технику. В сентябре 1989-го года было объявлено, что по равнине Йюзю к Губадлы приближаются колонны машин, численностью 150-160, под сопровождением бронетехники Советских войск. В течение часа население встало на ноги. Все дороги закрылись. Безоружные люди преградили дорогу колонне машин прямо на границе. В город Ханкенди колонна автомобилей не была допущена. Но, к сожалению, колонна, которой путь был закрыт через Губадлы, спустя неделю, нашла дорогу в Степанакерт через Лачин – Шушу и в сопровождении бронетехники совершила большие преступления в городе Лачин.

Губадлы граничит с Арменией на расстоянии 120 км. Непосредственно с территории Армении обстреливались граничащие с Арменией деревни Губадлы – Алигулушагы, Маликмохаммедли, Сейтас, Эйвазлы, Гадили, Довудлу, Новлу, Чебикли, Айин, Чахдахлы, Таровлу, Фарджан, Гёйял, Салдаш.

В конце 1989-го года положение в районе стало слишком тяжелым. Отряды самообороны совместно с милицейскими патрулями защищали границы, оказывали сопротивление врагам, которые все время атаковали район. Но силы были неравны. В то время, когда враги стреляли из автоматов, артиллерии и пользовались бронетехникой, у наших людей не хватало даже охотничьего ружья.

Восточная часть района была без защиты. Несмотря на то что, эта часть населения была несокрушима, но силы были неравны. Невозможно было охранять границу с одним автоматом на 5 человек.

30 августа армяне перешли в наступление. Основной удар пришел на Ханлыг. Жители Ханлыга сражались самоотверженно, но армянские танки вошли в деревню. Все деревни по берегу реки Хакари были разграблены, сожжены, а люди уничтожены.

31 августа Губадлы полностью был оккупирован.

Несмотря на то, что с оккупации Губадлы прошло 14 лет, население района настроены оптимистично. Потому что их предводителем был Г.Алиев, а теперь они верят его продолжателю – И.Алиеву. Мы верим, что в результате мирной политики наши земли будут освобождены.

Но если наш Главнокомандующий прикажет нам вернуть земли путем военных действий, губадлинцы готовы идти на войну с оружием в руках.